



Funded by the European Union's Asylum,  
Migration and Integration Fund



# Pripravljenost EU na prihodnje migracijske tokove

## Predsedstvena konferenca EMN Slovenije

### Agenda konference

#### KONCEPT

Vzpostavitev celostnega evropskega pristopa pri upravljanju migracij je eden ključnih elementov predsedovanja trojice Svetu Evropske unije – Nemčije, Portugalske in Slovenije (1. julija 2020–31. decembra 2021). Potreba po nenehnem izboljševanju učinkovitosti, uspešnosti in kakovosti sistemov za upravljanje migracij, boljšem napovedovanju migracijskih tokov in prilagajanju spremembam je bila v središču prizadevanj EU in nacionalnih oblikovalcev politik, tudi v luči nenehnih migracijskih tokov kljub pandemiji covida-19. V tem okviru EU trenutno razvija strukturirane mehanizme odziva, vključno s proučevanjem možnih orodij za boljše napovedovanje migracijskih tokov. Nadaljnji razvoj se odvija na tehnološkem področju v obliki umetne inteligence (UI) in digitalizacije ter v politikah na ravni EU in na nacionalni ravni. Pakt EU o migracijah in azilu,<sup>1</sup> predstavljen septembra 2020, je namenjen podpori pri izgradnji sistema, ki »dolgoročno upravlja in normalizira migracije ter v celoti temelji na evropskih vrednotah in mednarodnem pravu«. Ob zavedanju, da mora biti EU pripravljena odzvati se na krizne razmere odporno in fleksibilno, pakt uvaja nov načrt pripravljenosti na migracije in krizo,<sup>2</sup> ki bo mobiliziral obstoječa orodja za obvladovanje kriz ter združil ključne akterje<sup>3</sup>, operativne in finančne ukrepe ter protokole za zagotovitev pripravljenosti na ravni

---

<sup>1</sup> Komuniciranje novega pakta o migracijah in azilu, COM(2020) 609 final, [https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/promoting-our-european-way-life/new-pact-migration-and-asylum\\_en](https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/promoting-our-european-way-life/new-pact-migration-and-asylum_en), zadnjič dostopano 17. junija 2021.

<sup>2</sup> Priporočilo Komisije z dne 23. septembra 2020 o mehanizmu EU za pripravljenost in obvladovanje kriz, povezanih z migracijami (pripravljenost na migracije in krizni načrt) C (2020) 6469 končna različica [https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/commission\\_recommendation\\_on\\_an\\_eu\\_mechanism\\_for\\_preparedness\\_and\\_management\\_of\\_crises\\_related\\_to\\_migration\\_migration\\_preparedness\\_and\\_crisis\\_blueprint\\_0.pdf](https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/commission_recommendation_on_an_eu_mechanism_for_preparedness_and_management_of_crises_related_to_migration_migration_preparedness_and_crisis_blueprint_0.pdf), zadnjič dostopano 21. junija 2021.

<sup>3</sup> Sodelujoči ključni akterji: države članice EU, Svet, Komisija, Evropska služba za zunanje delovanje (EEAS), Evropski azilni podporni urad (EASO), Evropska agencija za mejno in obalno stražo (Frontex), Agencija Evropske unije za kazenski pregon (EUROPOL), Evropska agencija za operativno upravljanje obsežnih informacijskih sistemov na področju svobode, varnosti in pravice (eu-LISA) in Agencija EU za temeljne pravice (FRA).

EU in nacionalni ravni. Takšno upravljanje informacij in izboljšani mehanizmi usklajevanja bodo namenjeni temeljnim načelom pri krepitvi sistemov EU za upravljanje migracij.

Zaradi pandemije covid-19 se je v letu 2020 v primerjavi s prejšnjimi leti zmanjšalo število nezakonitih prehodov meja in prošenj za azil, vloženih v državah članicah EU. Vendar podatki za prvo polletje leta 2021 kažejo, da se ti trendi obračajo, saj je število nezakonitih prehodov meja v prvih sedmih mesecih leta 2021 preseglo 82.000, kar je 59 % več kot pred letom dni.<sup>4</sup> Skupno število prošenj za mednarodno zaščito, vloženih v EU junija 2021, je bilo najvišje od izbruha covid-19, vendar ostaja pod ravniyo pred pandemijo.<sup>5</sup>

V tem kontekstu se bo konferenca osredotočila zlasti na pripravljenost EU v zvezi z azilom in nezakonitimi migracijskimi tokovi ter združila ustrezne evropske in nacionalne zainteresirane strani k razpravi o nadaljnjem razvoju, obstoječih in možnih orodjih za napovedovanje prihodnjih migracijskih tokov ter o vlogi agencij EU na tem področju.

## CILJI IN PREGLED DOGODKA

Namen konference je raziskati nove koncepte upravljanja migracij in pridobiti vpogled s strani držav članic EU, agencij EU in stališč tretjih držav. Glavni govorniki in sodelujoči na okroglih mizah bodo predstavili oceno najnovejšega razvoja na področju pripravljenosti EU in razumevanja prihodnjih migracijskih tokov na tem področju, vključno z uporabo umetne inteligence in biometrike na mejah. Udeleženci bodo imeli priložnost spoznati inovativne politike in prakse v zvezi z azilom in nezakonitimi migracijskimi tokovi, povabljeni bodo tudi, naj zastavijo vprašanja in se pridružijo razpravi.

Konferenca bo organizirana 5. in 6. oktobra 2021 s štirimi okroglimi mizami po približno eno uro. Odvisno od epidemioloških razmer bo dogodek potekal bodisi v obliki spletnega seminarja ali kot konferenca v živo. Ne glede na obliko dogodka bo vsebina ostala enaka.

Glavna govornika minister za notranje zadeve Republike Slovenije in evropska komisarka za notranje zadeve, bosta odprla dogodek. Prva okrogla miza se bo začela s predstavitevjo najnovejšega dogajanja v kontekstu Zahodnega Balkana. Na drugi okrogli mizi bo potekala razprava o posebnostih tehnoloških inovacij v kontekstu migracij, kot je uporaba umetne inteligence (UI), za napovedovanje migracijskih tokov in njihove pričakovane vplive na prihodnje upravljanje področja migracij. Na tretji okrogli mizi bodo udeleženci ocenili pripravljenost EU na sprejem in vračanje migrantov, vključno s ključnimi akterji, ki sodelujejo pri izvajanju načrta za pripravljenosti na migracije in migracijske krize, da bi predstavili zaokrožen pogled na prihajajoče spremembe. Zadnja okrogla miza bo predstavila pregled novih shem za upravljanje čezmejnih migracij, vključno s perspektivami, politikami in praksami iz EU ter tretjih držav, vključila pa bo poglede na vplive tega razvoja na temeljne pravice.

---

<sup>4</sup> Frontex, julij: Rast števila na Srednjem in Zahodnem Balkanu, sporočilo za javnost, 2021, <https://frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/july-increase-in-the-central-med-and-western-balkans-IOSjPo>, zadnjič dostopano 18. avgusta 2021.

<sup>5</sup> EASO, Močno povečanje števila prošenj za azil, vključno s prošnjami Afganistancem, 18. avgusta 2021, <https://easo.europa.eu/news-events/broad-increase-applications-asylum-including-afghans>, zadnjič dostopano 19. avgusta 2021.

**DNEVNI RED**

Dnevni red predvideva, da bo konferenca potekala v živo 5. in 6. oktobra 2021, vključno z večerjo za udeležence. Organizatorji konference bodo dodatno zagotovili prenos prek avdio-video platforme za vse, ki se dogodka ne bodo uspeli udeležiti osebno v Ljubljani.

<b>Torek, 5. oktobra</b>	
09.30–10.00	<b>Registracija udeležencev</b>
10.00–10.05	<b>Odprtje konference</b> <b>Ga. Sabina Hrovatin</b> , nacionalna koordinatorica EMN
10.05–10.35	<b>Uvodni nagovori</b> <b>G. Aleš Hojs</b> , minister za notranje zadeve Republike Slovenije <b>Ga. Ylva Johansson</b> , evropska komisarka za notranje zadeve
10.35–11.35	<b>1. okrogla miza: Migracijske razmere leta 2021 na Zahodnem Balkanu</b>  Udeleženci bodo predstavili trenutni razvoj migracij v kontekstu Zahodnega Balkana. Ob razmišljanju o pridobljenih izkušnjah in nedavnem razvoju politike na nacionalni ravni in ravni EU, vključno z novim Paktom EU o migracijah in azilu, bodo govorniki razpravljali o izzivih in priložnostih.  <b>Udeleženci okrogle mize</b> <b>G. Stefano Failla</b> , vodja sektorja za strateške analize, Frontex <b>Ga. Nataša Potočnik</b> , generalna direktorica direktorata za migracije, Ministrstvo za notranje zadeve, Republika Slovenija <b>G. Vladimir Cucić</b> , vodja Komisariata za begunce in migracije Republike Srbije <b>Ga. Malin Larsson Grave</b> , vodja enote za zunanje zadeve, EASO <b>Vprašanja in odgovori</b>
11.35–12.00	<i>Odmor</i>
12.00–13.00	<b>2. okrogla miza: Napovedovanje migracijskih tokov</b>  Udeleženci bodo na okrogli mizi razpravljali o vrstah orodij za oceno tveganja in napovedovanje, razvitih v zadnjih letih za napovedovanje migracijskih tokov, ter vlogo digitalizacije in umetne inteligence pri tem. Sodelovala bo tudi država, ki ni članica EU, da bi predstavila, kako lahko migracijski tokovi v tretjih državah v prihodnosti vplivajo na EU.  <b>Udeleženci okrogle mize</b> <b>Ga. Ramona Toader</b> , namestnica vodje enote za spremljanje razmer, Generalni direktorat za migracije in notranje zadeve, Evropska komisija

	<p><b>G. Christoph Curchod</b>, vodja področja za analize migracij, državni sekretariat za migracije – SEM Švica</p> <p><b>Ms. Yousra Ebada</b>, član tehničnega sekretariata - skupina za boj proti nezakonitim migracijam, nacionalni koordinacijski odbor za boj in preprečevanje nezakonitih migracij in trgovine z ljudmi, Egipt (tbc)</p> <p><b>Mr. Frank Laczko</b>, direktor podatkovnega Centra o migracijah, IOM</p> <p><b>Vprašanja in odgovori</b></p>
13.00–14.30	<i>Odmor za kosilo</i>
14.30–15.30	<p><b>3. okrogla miza: Pripravljenost EU na sprejem in vračanje migrantov</b></p> <p>Udeleženci bodo razpravljali o tem, kakšen razvoj in prizadevanja se kažejo na področju upravljanja meja, obravnave prošelj za azil in sprejemnih zmogljivosti itd. za obvladovanje (nenačrtovanega) prihoda prosilcev za azil in drugih migrantov. Odgovorili bodo na vprašanja: Kako države in agencije EU upravljajo vračanje migrantov, katerih prošnje za azil niso odobrene, in kako je mogoče okrepiti sodelovanje?</p> <p><b>Udeleženci okrogle mize</b></p> <p><b>G. Alexander Smits</b>, uradnik za politike, enota za nezakonite migracije, Generalni direktorat za migracije in notranje zadeve, Evropska komisija</p> <p><b>Ga. Lotje van der Made</b>, vodja enote za postopke pred vračanjem, evropski center za vračanje, Frontex</p> <p><b>G. Geert Knockaert</b>, vodja sektorja za sodelovanje na področju azila, EASO</p> <p><b>Ga. Lidija Pentavac</b>, vodja službe za nezakonite migracije, Ministrstvo za notranje zadeve Republike Hrvaške</p> <p><b>Ga. Chloe Thanopoulou</b>, pomočnica na projektu IOM misije v Grčiji</p> <p><b>Vprašanja in odgovori</b></p>
15.30–15.35	<p><b>Zaključek prvega dneva</b></p> <p><b>Ga. Sabina Hrovatin</b>, nacionalna koordinatorka EMN</p>
18.00	<i>Večerja za udeležence</i>
<b>Sreda, 6. oktobra</b>	
09.30–09.45	<p><b>Povzetek prvega dneva</b></p> <p><b>Ga. Sabina Hrovatin</b>, nacionalna koordinatorka EMN</p>
09.45–10.45	<p><b>4. okrogla miza: Sheme upravljanja čezmejnih migracij</b></p> <p>Razprava bo tekla v smeri kako lahko čezmejno sodelovanje postane učinkovitejše in uspešnejše. To med drugim vključuje nove sheme upravljanja,</p>

	<p>večstranske dogovore, eksternalizacijo migracijskih in azilnih postopkov ter sodelovanje na področju biometrike na mejah.</p> <p><b>Udeleženci okrogle mize</b></p> <p><b>G. Jean-Christophe Dumont</b>, vodja divizije za mednarodne migracije na direktoratu za zaposlovanje, delo in socialne zadeve, OECD</p> <p><b>Ga. Sara Sighinolfi</b>, vodja programa, enota za azil in migracije, tehnično pomoč in krepitev zmogljivosti, FRA</p> <p><b>G. Simon Kelenc</b>, višji policijski inšpektor, Sektor mejne policije, Republika Slovenija</p> <p><b>Ga. Malin Frankenhaeuser</b>, vodja direktorata za politiko, raziskave in strategijo, ICMPD</p> <p><b>Vprašanja in odgovori</b></p>
10.45–11.00	<p><b>Zaključni sklepi</b></p> <p><b>G. Magnus Ovilius</b>, vodja sektorja Evropske migracijske mreže (EMN), Generalni direktorat za migracije in notranje zadeve, Evropska komisija</p>
12.00	Kosilo za udeležence
<p>Vse okrogle mize bo vodila <b>ga. Dominika Marolt Maver, Ministrstvo za notranje zadeve Republika Slovenija.</b></p>	

\*\*\*\*\*